
Þæíî-Óðàëüñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ
ïî ìàòåìàòèêå

11 êëàññ

24 ìàðòà 2013 ã.

1. Äâå ìàøèíû åäóò ïî çàãîðîäíîìó øîññå ñî ñêîðîñòüþ 90 êì/÷, ñîõðà-
íÿÿ äèñòàíöèþ 45 ì. Ìèíóÿ çíàê îãðàíè÷åíèÿ ñêîðîñòè, êàæäàÿ èç ìàøèí
ðåçêî ñáðàñûâàåò ñêîðîñòü äî 50 êì/÷. Êàêèì ïîñëå ýòîãî áóäåò ðàññòîÿíèå
ìåæäó ìàøèíàìè?

2. Ðåøèòå óðàâíåíèå

√
x2 − x+

√
4− 3x− x2 = log

2
x.

3. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà óðàâíåíèé

{

|y + x| = 2− x+ y;

ax− y = 2

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå?

4. Ïóñòü a, b, c � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðè÷¼ì ÷èñëà a ·b, b ·c è c ·a äåëÿò-
ñÿ ñîîòâåòñòâåííî íà ÷èñëà 3c, 11a è 61b. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå
çíà÷åíèå ïðîèçâåäåíèÿ abc.

5. Èçâåñòíî, ÷òî x1, x2, . . . , x1000 � íåíóëåâûå ÷èñëà, ïðè÷¼ì

|x1 − x2|+ |x2 − x3|+ . . .+ |x999 − x1000|+ |x1000 − x1| = 1.

Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ñóììû S = |x1|+|x2|+. . .+|x1000|.
6. ABCD � âûïóêëûé ÷åòûð¼õóãîëüíèê. Èçâåñòíî, ÷òî îêðóæíîñòè,

âïèñàííûå â òðåóãîëüíèêè ABC è ADC, êàñàþòñÿ äðóã äðóãà. Äîêàæèòå,
÷òî êàñàþòñÿ äðóã äðóãà è îêðóæíîñòè, âïèñàííûå â òðåóãîëüíèêè BCD è
BAD.

7. Äîêàæèòå, ÷òî íà ð¼áðàõ ëþáîãî îïèñàííîãî ìíîãîãðàííèêà ìîæíî
ðàññòàâèòü òàêèå ÷èñëà, ÷òî ïëîùàäü ëþáîé ãðàíè ýòîãî ìíîãîãðàííèêà
÷èñëåííî ðàâíà ñóììå ÷èñåë, ðàññòàâëåííûõ íà ð¼áðàõ, îãðàíè÷èâàþùèõ
ýòó ãðàíü.Яг
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Þæíî-Óðàëüñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ
ïî ìàòåìàòèêå

10 êëàññ

24 ìàðòà 2013 ã.

1. Äâå ìàøèíû åäóò ïî çàãîðîäíîìó øîññå ñî ñêîðîñòüþ 90 êì/÷, ñîõðà-
íÿÿ äèñòàíöèþ 45 ì. Ìèíóÿ çíàê îãðàíè÷åíèÿ ñêîðîñòè, êàæäàÿ èç ìàøèí
ðåçêî ñáðàñûâàåò ñêîðîñòü äî 50 êì/÷. Êàêèì ïîñëå ýòîãî áóäåò ðàññòîÿíèå
ìåæäó ìàøèíàìè?

2. Ðåøèòå óðàâíåíèå

√
x2 − x+

√
4− 3x− x2 = arctg x− π

4
.

3. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà óðàâíåíèé

{

|y + x| = 2− x+ y;

ax− y = 2

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå?

4. Ïóñòü a, b, c � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðè÷¼ì ÷èñëà a ·b, b ·c è c ·a äåëÿò-
ñÿ ñîîòâåòñòâåííî íà ÷èñëà 3c, 11a è 61b. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå
çíà÷åíèå ïðîèçâåäåíèÿ abc.

5. Èçâåñòíî, ÷òî x1, x2, . . . , x1000 � íåíóëåâûå ÷èñëà, ïðè÷¼ì

|x1 − x2|+ |x2 − x3|+ . . .+ |x999 − x1000|+ |x1000 − x1| = 1.

Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ñóììû S = |x1|+|x2|+. . .+|x1000|.
6. Äîêàæèòå, ÷òî â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë ABC âäâîå áîëüøå óãëà

CAB òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà

BC2 +BC · AB = AC2.

7. Òî÷êà M � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí îñíîâàíèÿ ABC òðåóãîëüíîé
ïèðàìèäû ABCD. Íà îòðåçêå MD âûáðàíà òî÷êà O. Ëó÷è AO, BO, CO

ïåðåñåêàþò áîêîâûå ãðàíè ïèðàìèäû â òî÷êàõ A1, B1, C1. Äîêàæèòå, ÷òî
ïëîñêîñòü A1B1C1 ïàðàëëåëüíà îñíîâàíèþ ïèðàìèäû.

Яг
уб
ов
.Р
Ф



Þæíî-Óðàëüñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ
ïî ìàòåìàòèêå

8-9 êëàññû

24 ìàðòà 2013 ã.

1. Äâå ìàøèíû åäóò ïî çàãîðîäíîìó øîññå ñî ñêîðîñòüþ 90 êì/÷, ñîõðà-
íÿÿ äèñòàíöèþ 45 ì. Ìèíóÿ çíàê îãðàíè÷åíèÿ ñêîðîñòè, êàæäàÿ èç ìàøèí
ðåçêî ñáðàñûâàåò ñêîðîñòü äî 50 êì/÷. Êàêèì ïîñëå ýòîãî áóäåò ðàññòîÿíèå
ìåæäó ìàøèíàìè?

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà óðàâíåíèé

{

|y + x| = 2− x+ y;

ax− y = 2

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå?

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå

√
x2 − x+

√
4− 3x− x2 =

√
x− 1.

4. Ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíîé 5 ðàçäåëèëè íà 25 ðàâíûõ
òðåóãîëüíèêîâ îòðåçêàìè, ïàðàëëåëüíûìè åãî ñòîðîíàì.

Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ðîìáîâ ñî ñòîðîíîé 1 ìîæíî âûðåçàòü ïî ëèíèÿì
ïîëó÷èâøåéñÿ ñåòêè?

5. ABCDE � âûïóêëûé ïÿòèóãîëüíèê, â êîòîðîì âñå ñòîðîíû ðàâíû è
∠A = ∠C = 108◦. Äîêàæèòå, ÷òî ABCDE � ïðàâèëüíûé ïÿòèóãîëüíèê.

6. Ïóñòü a, b, c � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðè÷¼ì ÷èñëà a ·b, b ·c è c ·a äåëÿò-
ñÿ ñîîòâåòñòâåííî íà ÷èñëà 3c, 11a è 61b. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå
çíà÷åíèå ïðîèçâåäåíèÿ abc.

7. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ñòîðîíû AC òðåóãîëüíèêà ABC. Íà îòðåçêå
BM âûáðàíà òî÷êà O. Ëó÷è AO è CO ïåðåñåêàþò ñòîðîíû BC è AB â
òî÷êàõ A1 è C1. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ A1C1 ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé AC.
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Þæíî-Óðàëüñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ
ïî ìàòåìàòèêå

6-7 êëàññû

24 ìàðòà 2013 ã.

1. Êàæäûé èç ó÷åíèêîâ êëàññà óâëåêàåòñÿ ôóòáîëîì èëè òàíöàìè (åñòü
òå, êòî óâëåêàåòñÿ è ôóòáîëîì, è òàíöàìè). Îêàçàëîñü, ÷òî êàê ó ïîêëîí-
íèêîâ ôóòáîëà, òàê è ó ïîêëîííèêîâ òàíöåâ ñðåäíèé áàëë ïî ôèçêóëüòóðå
áîëüøå 4. Ìîæåò ëè ñðåäíèé áàëë ïî ôèçêóëüòóðå ó ó÷åíèêîâ âñåãî êëàññà
áûòü ìåíüøå 4?

2. Çíàéêà ïðèø¼ë â ãîñòè ê áðàòüÿì-áëèçíåöàì Âèíòèêó è Øïóíòèêó,
çíàÿ, ÷òî îäèí èç íèõ âñåãäà ëæ¼ò, à âòîðîé ìîæåò áûòü è ïðàâäèâûì, è
ëæèâûì (ïî íàñòðîåíèþ). Çíàéêà ñïðîñèë îäíîãî èç íèõ: ¾Òû � Âèíòèê?¿
Óñëûøàâ îòâåò ¾äà¿, Çíàéêà çàäàë òîò æå âîïðîñ äðóãîìó áðàòó. Ïî åãî
îòâåòó Çíàéêà ñìîã îïðåäåëèòü, êòî åñòü êòî. Êòî æå îêàçàëñÿ Âèíòèêîì
� ïåðâûé èëè âòîðîé áðàò?

3. Ó êðåñòüÿíèíà áûëè êîçà, êîðîâà è êîáûëà, è åù¼ ñòîã ñåíà. Ñûí êðå-
ñòüÿíèíà ïîäñ÷èòàë, ÷òî ýòîãî ñåíà õâàòèò, ÷òîáû êîðìèòü êîçó è êîáûëó

îäèí ìåñÿö, èëè êîçó è êîðîâó
3

4
ìåñÿöà, èëè æå êîðîâó è êîáûëó

1

3
ìåñÿ-

öà. Ìîæåò ëè îòåö, åñëè îí ñèë¼í â ìàòåìàòèêå, ñîãëàñèòüñÿ ñ ïîäñ÷¼òàìè
ñûíà?

4. Äâå ìàøèíû åäóò ïî çàãîðîäíîìó øîññå ñî ñêîðîñòüþ 90 êì/÷, ñîõðà-
íÿÿ äèñòàíöèþ 45 ì. Ìèíóÿ çíàê îãðàíè÷åíèÿ ñêîðîñòè, êàæäàÿ èç ìàøèí
ðåçêî ñáðàñûâàåò ñêîðîñòü äî 50 êì/÷. Êàêèì ïîñëå ýòîãî áóäåò ðàññòîÿíèå
ìåæäó ìàøèíàìè?

5. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíûõ ÷èñåë n, äëÿ êîòîðûõ èç íåðàâåíñòâ
n > 10, n > 20, n > 30, n < 40, n < 50, n < 60 íå âûïîëíÿåòñÿ òîëüêî îäíî?

6. Ïóñòü a, b, c � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðè÷¼ì ÷èñëà a ·b, b ·c è c ·a äåëÿò-
ñÿ ñîîòâåòñòâåííî íà ÷èñëà 3c, 11a è 61b. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå
çíà÷åíèå ïðîèçâåäåíèÿ abc.

7. Ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíîé 5 ðàçäåëèëè íà 25 ðàâíûõ
òðåóãîëüíèêîâ îòðåçêàìè, ïàðàëëåëüíûìè åãî ñòîðîíàì.

Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ðîìáîâ ñî ñòîðîíîé 1 ìîæíî âûðåçàòü ïî ëèíèÿì
ïîëó÷èâøåéñÿ ñåòêè?
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